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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberto a sessão no 
dia de hoje, 9:29 h em ponto. Passo… convido o Vereador Olímpio Oliveira para leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Bom dia a todos, diz a palavra do Senhor: “O Senhor é 
bom para todos e as suas misericórdias são sobre todas as suas obras”, está no livro de salmos, 
capítulo 145, versículo 9. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo agora a palavra para a secretária, 
Vereadora Carol Gomes, para leitura dos expedientes no dia de hoje. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Bom dia a todos. Expediente da 24ª sessão ordinária, da 
terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Félix Araújo, em 4 de abril de 2023. Expedientes diversos: recebemos a 
comunicação via correio eletrônico, sobre a realização da ordem bancária dos recursos da 
modalidade, de transferência especial, disponibilizado no transferi gov, para o município de 
Campina Grande relativas às emendas dos parlamentares Pedro Cunha Lima e Freire Anastácio 
Ribeiro. Projeto de emendas à Lei Orgânica número 1 de 2023 de autoria de vários autores, 
emenda altera artigo 36, do parágrafo segundo da lei orgânica do município e dá outras 
providências. Projeto de emenda à Lei Orgânica número 1 de 2023 de autoria de vários autores, 
emenda altera o artigo 36, do parágrafo primeiro da lei orgânica do município e dá outras 
providências. Projeto de lei número 97 de 2023, de autoria do Poder Executivo, emenda dispõe 
sobre a implantação do sistema universidade aberta do Brasil, no âmbito do município de 
Campina Grande, voltado a oferta de cursos e programas na modalidade de educação a 
distância mediante a criação e manutenção de polo de apoio presencial, nos termos e 
condições que o específica. Projeto de resolução número 21 de 2023, de autoria da mesa 
diretora, altera o artigo 43, inciso 1, alínea “e” do regimento interno e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode continuar. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Ato da Mesa número 1 de 2023, estabelece regras para o 
funcionamento da sessão ordinária da Câmara Municipal de Campina Grande, em 4 de abril de 
2023. A Mesa da Câmara Municipal de Campina Grande, a Casa de Félix Araújo no uso de suas 
atribuições, legais e regimentais, considerando a necessidade de estabelecer regras de 
funcionamento da sessão ordinária, em 4 de abril de 2023, resolve: Artigo 1: fica limitado a 
entrada de pessoas na galeria da Câmara de acordo com a quantidade de assentos disponíveis. 
Artigo segundo: conforme o artigo 43, inciso sexto, alínea f e artigo 61 parágrafo primeiro do 
regimento interno, o acesso ao Plenário deve ser permitido aos vereadores e as vereadoras, aos 
servidores e servidoras da SAP e da procuradoria. Artigo terceiro: a imprensa deverá ser 
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credenciada, limitando um representante de cada órgão de comunicação sendo o controle de 
responsabilidade da Divicom, Câmara Municipal de Campina Grande. Artigo quarto: este ato 
entra em vigor na data de sua publicação, sala das sessões da Câmara Municipal de Campina 
Grande, casa de Félix Araújo, em 3 de abril de 2023. E a comunicação já foi realizada. Da 
publicação. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, eu já inicio abrindo o 
Pequeno Expediente, solicito nesse instante que convido a vereadora, vice-presidente dessa 
casa, a Vereadora Fabiana Gomes, para que possa ocupar, pra presidir os trabalhos enquanto 
eu usarei o Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Bom dia, bom dia a todos os colegas vereadores e 
vereadoras. Gostaria de saudar a Vereadora Fabiana Gomes, que dirige os trabalhos nesse 
instante, saudar a todos os amigos da imprensa que sempre cobrem os trabalhos legislativos 
nessa casa, saudar aos funcionários… funcionários da Casa, saudar aos assessores parlamentar 
dos vereadores, saudar a todo o público aqui presente. A minha vinda hoje para usar o 
Pequeno Expediente, Vereadora Fabiana Gomes, é no sentido de que nós possamos fazermos 
aqui uma reflexão, uma reflexão de quê? Nós hoje, nós somos uma das cidades que mais se 
desenvolve no interior nordestino, com uma população de mais de 420 mil habitantes, com 
uma população flutuante de mais de 1 milhão e 200 mil pessoas que circula por essa cidade, 
uma cidade que tem um patrimônio histórico de lutas, de conquistas, de conquista invejável. E 
nós que estamos nessa legislatura e outras que por aqui passaram, alguns vereadores que aqui 
eu poderia citar, mas que eu não peque por omissão, que já tem vários mandatos e vereadores 
que estão aqui de primeiro mandato. Então, o que eu peço é a reflexão de que nós 
representamos toda essa história, e qual representamos toda essa história, nós temos a 
responsabilidade de sempre darmos exemplo, por exemplo, qualquer palavra dita por um de 
nós, ela tem… nós somos formadores de opinião, até mesmo porque fomos eleitos pelo povo 
para o aqui o representarmos. E, eu chamo a atenção para que não ergue essa Casa, aqui se 
torne, que aqui sempre estejamos, aqui nos debatendo, o bom debate deve existir, o respeito 
deve existir, os bons sensos deve existir. Mesmo, às vezes, quando erramos nós temos que ter a 
humildade de reconhecer que erramos, e muitas vezes pedir desculpa, pedir desculpas porque 
quando nós fazemos isso não é sinônimo de fraqueza, é sinônimo de grandeza, e quem nos 
colocou aqui pra representar, nos representar, espera isso também de nós, porque nós não 
somos perfeito, nós erramos também, todos nós temos falhas, o que nós temos que evitar é 
que muitas vezes nós não possamos chegar ao extremo. Então, nesse instante, para o início 
dessa sessão eu quero dizer, estamos iniciando uma sessão, vocês observaram na leitura do 
expediente, lido pela Vereadora Carol, onde nós estabelecemos regras, estabelecemos regras 
para que essas regras seja tomada nessa sessão de hoje, mas também depois sentarmos junto, 
não só a Mesa Diretora, mas todo o colegiado para que possamos encontrar alternativas, para 
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que nós possamos ter sempre nessa casa o bom debate, o respeito um para com os outros, 
porque se também chegar e disser não vamos aqui, vamos evitar de tá discutindo divergência 
A. Nós temos aqui 23 cabeças pensantes, cada um pensa de uma forma, Vereador Olímpio, mas 
aqui eu quero dizer o que eu já disse ontem, oportunidade aqui para encerrar, as discussões 
acalorada que muitas vezes acontece aqui, eu quero dizer para todos, ao sair dessa porta, dessa 
porta zera-se tudo, acaba-se tudo, a amizade é a mesma, o que ficou aqui dos debates 
acalorado, deixou de existir. Então, eu quero aproveitar a oportunidade aqui, se já errei, se já 
errei em outras ocasiões, e na última sessão se houve alguma falha de alguma colocação 
errônea da minha parte, eu peço nesse instante desculpa a quem eu ofendi. Então, eu espero 
que nós possamos hoje, nós realizarmos a sessão de hoje, com as matérias que serão votada, 
com o bom debate, com o respeito, com o respeito, com a obediência ao regimento, e assim 
espero, e finalizo dizendo que Deus possa continuar nos abençoando. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, passo a palavra para o 
Vereador Waldeny Santana no pequeno expediente. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupo a Tribuna na manhã de hoje, porque tenho uma preocupação do nosso 
mandato. Ocupamos a Tribuna sempre pra prestar contas das nossas ações e uma das nossas 
preocupações, Vereador Saulo Noronha, é com a ocupação Luiz Gomes, e conversei com o 
Prefeito Bruno sobre aquele quadro, sobre aquela situação, pra encontrarmos uma saída, 
encontrarmos uma saída para os moradores daquela ocupação mais de 100 famílias que ali 
residem, e tenho visitado ali frequentemente, inclusive convidei a senhora Neliezer, que é a 
mãe do nosso Prefeito, que tem… é afeita às causas sociais, convidei a primeira dama para 
fazermos uma visita, buscarmos uma alternativa, um outro local ou buscarmos uma solução, 
para os moradores que ali residem, é uma preocupação social que nos aflige e que como 
parlamentar nós temos que aproveitar até a presença da imprensa pra dar visibilidade a esse 
tema, que nós estamos convictos que nós vamos buscar uma saída, vamos buscar uma solução 
para aquelas pessoas, porque nós temos empatia, nós temos essa preocupação, Vereador 
Janduy. E, é uma necessidade nós encontrarmos uma solução pra ocupação Luiz Gomes, assim 
como encontramos uma solução um pouco ali a meio termo para o Instituto Vavá do Resgate, 
que passará a ocupar uma loja na vila do artesão, para que os internos que estão ali no Instituto 
Vavá do Resgate, aqueles dependentes químicos, possam vender o seu artesanato na Vila do 
Artesão e assim eles se manterem e ali haver uma melhor assistência, um melhor tratamento 
por parte da necessidade de recursos financeiros que o Instituto Vavá do Resgate precisa. 
Então, é uma preocupação nossa também, e nós quando pegamos uma pauta, Vereador Saulo 
Noronha, só largamos o osso quando encontramos a solução, e nosso papel como vereador é 
esse, é aprontar o problema mas apontar a saída, é buscar a solução, não é a crítica pela crítica, 
não é a oposição pela oposição e nós apontamos a saída, nós apontamos alternativa, e espero 
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que em breve a loja do Instituto Vavá do Resgate esteja funcionando na Vila do Artesão, que 
aquele instituto tenha ali a capacidade de receber mais internos. Não sou especialista na área 
da dependência química, não tenho conhecimento algum, mas tenho essa preocupação com o 
aumento tanto de moradores de rua em nossa cidade, como já disse na imprensa, como já falei 
na imprensa ali em frente ao Banco do Brasil, em frente ao instituto dos cegos, ali na 
proximidade do instituto dos cegos, ali na avenida canal. Então, eu tenho essa preocupação 
com esse aumento, nós temos aí a pastoral, Vereador Presidente, que trabalha com morador 
de rua. Então, nós também temos feito esse contato e dá visibilidade ao trabalho dessas 
instituições e principalmente das instituições que são subvencionadas é a nossa função como 
vereador, como vereador nós estamos preocupados com essas instituições e estamos buscando 
saídas, buscando soluções para que nós não podemos ter um problema social ainda maior. 
Então, é uma preocupação nossa, é uma preocupação dessa Casa, e que nós temos tratado com 
o Prefeito, nós temos tratado com o Poder Executivo, para podermos achar uma saída, tanto 
pra ocupação Luiz Gomes, como para aquelas pessoas que ocupam ali as proximidades do BNB, 
no período da noite, ali ao lado do Banco do Brasil, do BNB. Então, nós temos essa necessidade 
de buscarmos essa alternativa e essa solução. Temos um problema, temos órgãos, temos 
entidades que trabalham com essa pauta, mas nós precisamos encontrar uma saída, e essa 
pauta nós estamos levantando, nós estamos abraçando em busca de uma solução, porque o 
governo municipal deve participar ainda mais na busca dessa solução. Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ao Pequeno Expediente, o 
Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, por questão de ordem vou pedir a 
Vossa Excelência desde já a prorrogação do expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, então, por solicitação do vereador Alexandre 
Pereira, já prorrogo o expediente. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia Senhor Presidente, bom dia colegas vereador, 
vereadora, a toda a imprensa presente, assessores da casa, galeria, liderança, quero saudar 
toda liderança em nome Zé Lima, todos os secretários, Joab (Secretário de Obras), e dizer 
Senhor Presidente e colegas vereador que eu subo essa Tribuna hoje para dizer a vocês, que eu 
estive ontem, Severino da Prestação, juntamente com o Prefeito Bruno Cunha Lima, lá no 
Mutirão, visitando umas ruas que está faltando calçar e ele prometeu ir calçar e também 
visitando Eva, as UBS, posto de saúde, Dona Fátima, que o pessoal cobra tanto os postos de 
saúde, então, na hora em seguida ele lá no Mutirão, já junto com os secretários, pediu que 
derrubasse aquele posto, estava com 30 anos, Rui, construído, em seguido já deu a ordem que 
fosse construir um novo. Então, aqui a gente agradece, Senhor Presidente, e quero deixar 
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registrado, vereador e Presidente Marinaldo, que Vossa Excelência tem cobrado tantos UPF’s 
também, como aquele da João Wallig que Vossa Excelência foi cobrado e foi feito, aqui eu irei 
trazer esse tema depois, Rostand, pra gente discutir aqui nessa Casa, que foi várias construções 
que o Prefeito Bruno está fazendo nos posto de saúde, Vereador Dinho, e é importante que a 
gente cobra aqui tanto Alexandre, a gente faz vários requerimentos cobrando e a gente fica 
feliz, Marinaldo, quando é concluído a obra. Então, ontem também eu visitei o estreito com o 
Prefeito Bruno, visitei várias… vários sítios, vários canto que o pessoal tava pedindo também e 
cobrando, Dinho, corte de terra, Vossa Excelência sabe que choveu muito e é muito bom que a 
gente possa visitar os sítios, Janduy, que a população tanto precisa. Então, Saulo, quando a 
gente cobra, o papel da gente é esse, trabalhar, cobrar ao Prefeito e quando o Prefeito faz a 
gente tem que vim pra cá também agradecer, tem que saber, Pastor Breno nosso líder, que 
Deus dar a camisa de acordo com o frio. Então, todos nós tem que ter paciência, tem que ter 
muita cautela, pedir a Deus sabedoria, pedir saúde ao Prefeito, pedir que o Prefeito conclua 
toda a obra, porque a obra quem ganha é a população. Eu, Jô, que moro lá no Mutirão há 30 
anos, quando eu fui candidato muita gente não conhecia nem o Bairro do Mutirão, dizia: 
“Oxente e o Mutirão existe?”, porque, Saulo, naquela época só falava que era Mutirão do 
Serrotão, então, o Serrotão é o Serrotão, Mutirão é Mutirão, então, hoje o Mutirão faz parte de 
Campina Grande, é importante dizer isso, por quê? Porque foi feito vários benefícios, como 
agora mesmo o Prefeito tá fazendo a reforma do posto que eu já falei de saúde e também a 
reforma da creche, da creche Vovó Desija, que tava o quê? Que tava há 30 anos, Dona Fátima, 
30 anos que a creche tinha sido construída e tava precisando de uma reforma, e Eva sabe que 
ela já ajudou muito aquela comunidade, a comunidade precisa muito, Eva, e a gente fica feliz 
quando a obra chega, quem ganha né nós vereador não, quem ganha é a população. Então, Rui 
da Ceasa, a gente fica feliz, fica satisfeito, por a gente fazer parte dessa gestão, por a gente 
cobrar e o Prefeito atender, eu sei que é difícil de atender todos os bairros, são 56 bairros e é 
problema em todos os bairros, você sabe quando chove, principalmente no Distrito, as estradas 
Rui, fica ruim, como a gente já trouxe esse tema, Márcio Melo sabe disso, em Galante, Ivonete 
sabe também em São José da Mata, e todo vereador sabe que a gente… o papel da gente é 
cobrar, e a gente tem feito isso, Saulo, Saulo Noronha que também é defensor do agricultor, 
sabe quanto nós precisa do agricultor, sabe o quanto é bom a gente comprar um feijão, ou seja, 
a tomate, a batatinha ou etc, na Ceasa que fica mais barato pra nós todos. Rui que tem a 
promoção maior que Rui é de lá, né? Mas a gente como é amigo dele, faz parte também dessa 
diretoria, somos do grupo e então quero dizer a vocês que contem comigo, contem com nossos 
vereador, pra gente poder trabalhar, pra gente poder Campina quanto mais crescer, quanto 
mais melhor, que a gente possa investir mais na agricultura, investir na segurança é bom, é 
importante, hoje eu tô vendo aqui muitas segurança, graças a Deus, mas também investir nos 
trabalhadores, investir naquele que mais precisa, investir naquele que planta o feijão, planta o 
milho, é disso que eu estou aqui é disso que eu fui eleito, e tô aqui para cobrar, e ajudar aquele 
que mais precisa, tenham todos um bom dia e fiquem todos com Deus.  Muito obrigado. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Aldo, inclusive cravou no 
tempo, gostaria de aproveitar para já comunicar, que hoje e assim deve ser sempre, que nós 
possamos seguir, o tempo estabelecido, regimental. Com a palavra o Vereador Janduy Ferreira, 
no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, Senhores da  Imprensa, senhores da 
galeria, Senhoras, Senhores Vereadores,  Senhoras Vereadoras, assessores desta Casa, meu 
cordial bom dia a todos, Senhor Presidente, nós nessa Tribuna sempre tratamos, de demandas 
nos nossos bairros, e cada Vereador tem suas demandas e apresenta as demandas do seu 
setor, de sua região, e nós temos uma demanda, que nós apresentamos em nossa Casa  em 
2019, através de um requerimento, uma proposta Dona Fátima, de nº 491 de 2019, aonde nós 
pedíamos viabilidade de estudo técnico para o desafogamento do transito, no Bairro de 
Bodocongó, ali em frente a Igreja de Nossa Senhora do Perpetuo Socorro.  Nós sabemos da 
dificuldade daquele trajeto, onde as pessoas circulam ali nas manhãs, e tardes e nós precisamos 
urgentemente Vereador Pastor Luciano Breno, de tratar desses assunto que é muito 
importante, que é de mobilidade urbana, que é de assunto da Administração Pública, e nós 
precisamos fazer nisso com a máxima urgência, e nós protocolamos um pedido de Audiência 
Pública, aqui nesta Casa para nós podermos trazer para cá, professores, pessoas do entorno, 
aquelas pessoas que trafegam naquela área, nas manhãs e esse pedido foi feito, para nós 
debatermos esse assunto que é muito importante. E, nós temos aqui, a sinalização que no 
pacote de obras, tá incluído a pavimentação, a abertura daquelas de algumas ruas, e nós 
colocamos nessa pauta também, Vereador Rui da Ceasa, Vereador Aldo Cabral, a abertura de 
mais uma viam eu vou pedir a Ribamar, por gentileza que apresenta aí aos  nossos convidados 
pessoal da galeria, que nós possamos mostrar definitivamente, a necessidade de algo a ser 
feito, para que possa trazer mobilidade urbana, na Zona Sul, Leste, Oeste e Norte e incluindo 
nesse projeto a Zona Norte que é muito importante. Então,  nós precisamos avançar nesse 
sentido é uma demanda que não é do Vereador Janduy, isso vem sendo uma luta de muito 
tempo nós contamos na época  com o apoio do ex-vereador, eterno Vereador Lula Cabral, 
juntamente que estava do nosso lado, Aldo Cabral, Renan Maracajá, Rui da Ceasa, que nós 
tratamos isso nesta Casa, em 2019 nós apresentamos esse projeto, esse requerimento, essa 
proposta e hoje eu trago para esta Casa e apresento a necessidade de algo a ser feito para que 
melhore no contexto de  mobilidade urbana, para que melhore a vida das pessoas, e o trafego 
de veículos nessa área que é muito importante. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu queria antes de fazer uma justificativa, se vocês 
observarem hoje nós estamos com algumas filmagens, algumas câmeras, ainda no recinto. Nós 
assim fiemos para que ela dê uma melhorada em alguns pontos da Sessão, para que, já que as 
câmeras ainda não teve, tem alcance pontos que não alcançou. Então, nós observamos isso, 
nós fizemos até que nós possamos se adequar num sistema melhor, junto com a técnica. Então, 
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por isso que nós estamos aqui fazendo essa adequação na Sessão de hoje. Dando 
prosseguimento no Pequeno Expediente, o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, a todos aqui 
reunidos na manhã de hoje, nessa terça-feira, a minha fala inicial, se dá para primeiro fazer um 
registro que o nosso Bairro do Centenário, receberá muito em breve e já está sendo terminado 
por parte da Secretaria Municipal de Saúde, a quem eu quero mandar o agradecimento ao Dr. 
Gilney Porto, pelo conceito que o Centenário irá receber já a partir do final desse mês, tudo 
indica que é a inauguração do nosso gabinete odontológico, o primeiro gabinete odontológico 
da Unidade Básica de Saúde a qual eu tive a honra, do início do nosso mandato, nos primeiros 
oito meses do nosso mandato, depois de uma espera de quase quarenta anos, o Prefeito 
Romero, nos deu um presente no Bairro do Centenário, que foi a Unidade Básica de Saúde de 
Eduardo Ramos, então, colega Fabiana, Vossa Excelência que trabalha e milita também já a 
área de saúde, e especialmente por ser Vossa Excelência, uma odontóloga aqui na Casa, sabe 
do feito e benefício que isso irá representar para nosso Bairro do Centenário, da população 
carente, uma população que precisa das ações por parte da Prefeitura na área de saúde e isso 
muito me alegra em fazer parte dessa história colega Vereador Dinho, ao término do nosso 
mandato poderemos apontar para a cidade e fazer uma retrospectiva daquilo que temos feito 
em nossa cidade, do trabalho que temos desenvolvido, em nossa cidade. Então, de sorte que 
eu quero na manha de hoje fazer esse registro e também apresentar nesse instante, eu não sei 
se tinha uma votação, Felipe aí em cima por favor, ah tá aqui embaixo, é a idade que está 
chegando e eu gostaria de pedir. Eu vou citar três nomes aqui, eu gostaria que pudesse está 
dentro do meu tempo, rapidinho, Senhor Presidente, a colega, a Servidora da Casa Elayne que 
pudesse vir aqui a frente, por gentileza, a Sayonara também, que pudesse se colocar aqui a 
frente, e a Lívia Melo, cadê Lívia? Cadê ela? Livânia, cadê Livânia? Essas três servidoras 
exemplar dessa Casa que merece todas as nossas honrarias, não por ser somente mulheres, 
empoderadas, mas por serem mulheres, mulher precisa ser apenas mulher. Sensível com 
disposição de trabalhar, com coragem de enfrentar a vida, de cabeça erguida e não precisa de 
movimentos para serem valorizadas, vocês tem que ser valorizadas, sem serem objetos de 
discurso, demagogo, ideológico, fraco ou fofo e balofo. Então, cadê Érika? Vem para cá. Me 
permita homenagear vocês, pela ação da última sexta-feira, em meu nome, eu acredito em 
nome dos colegas, eu criei isso aqui agora, porque eu mesmo sou assim, de sopetão. Então, eu 
quero dar a vocês, em meu nome um buquê de rosas, vocês não merecem empurrões, vocês 
merecem rosas sem precisar de ideologias, e sem precisar de que vocês sejam massa de 
manobra de uma minoria que só defende aqueles que são do seu convívio, e do seu agrado 
político para tirar votos e dividendos disso, faço isso, do fundo do meu coração. Parabéns para 
vocês. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de passar a palavra para Dona Fátima, 
aproveitar nesse instante Dona Fátima que perdeu, seu Francisco Mendonça, que ontem o 
partiu. Então, eu já vou Dona Fátima não vou nem passar para a Senhora eu acredito que esse é 
o pensamento. Mas pode ficar à vontade Dona Fátima.  

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Obrigada, Senhor Presidente. E a todos os colegas, 
realmente foi para mim, assim foi uma data muito triste, porque eu não conheci o pai de meu 
esposo, mas ele foi quem realmente adotou meu esposo e para mim era o avô dos meus filhos, 
e meu sogro, sempre me tratou muito bem, sempre fui muito bem acolhida e eu gostaria de 
pedir um minuto de silêncio para o nosso querido Francisco Mendonça.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, por solicitação de Dona Fátima, e com todo o 
sentimento da Mesa e dos Vereadores e Vereadoras aqui presente nos solidarizamos, Dona 
Fátima pelo momento de tristeza, que está se passando, que esse momento de tristeza vai 
passar, depois só fica a saudade. Porque esse ente que entregamos ele para Deus. Então, peço 
a todos que nesse instante ficamos de pé em um minuto de silencio, em memória de seu 
Francisco Mendonça. Dando prosseguimento no Grande Expediente, o próximo inscrito é o 
Vereador Dinho. Dinho Papaléguas. Aliás, já fecho o Pequeno e abro o Grande Expediente. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia a todos, saudar aqui o nosso Presidente 
Marinaldo, em nome dele saúdo a toda Mesa Diretora, dos colegas vereadores, das colegas 
Vereadoras, todos os colegas da Imprensa, os amigos e colegas que se encontram na galeria, 
pessoal da segurança da Guarda Municipal, os amigos de farda da Policia Militar, desde já 
agradecer pela presença aqui nesse Plenário, falando em Polícia Militar, não poderia deixar de 
homenagear no último dia 27 de março, no programa Educacional e Resistência às Drogas o 
PROERD, a qual a nossa amiga Vereadora Fabiana, Fabiana Gomes estava presente. Então, 
queria primeiramente agradecer a Prefeitura Municipal de Campina Grande através da 
Secretaria de Educação, nosso amigo Raymundo Asfora Neto. Então, agradecer aí por trazer 
novamente esse projeto para a cidade esse programa; também não poderíamos deixar de 
agradecer a Polícia Militar na pessoa do Coordenador Cabo Jess (Coordenador do PROERD aqui 
de Campina Grande no Segundo Batalhão), esse programa existe no Segundo Batalhão, 
Fabiana, também no Décimo Batalhão que existe dois batalhões aqui na nossa cidade. Então, 
no Segundo Batalhão, nosso amigo Cabo Jessé, e nossa amiga Kelly, Cabo Kelly, também, como 
também no Décimo Batalhão, o PROERD é comandado pelo coordenado pelo Capitão Januário, 
bem como pelo Sargento Anacleto. Como vários e vários componentes também, da Polícia 
militar que eu não vou citarf os nomes aqui, também a partir desse programa aí tão 
importante, para a educação aí das nossas crianças. Então, quando a gente pensa que a Polícia 
Militar faz só aquele trabalho ostensivo nas ruas, a Polícia Militar também vem traz esse 
programa para levar cursos e palestras para as escolas municipais da nossa cidade. Então, a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

11 
 

gente fica muito feliz, do retorno desse projeto, isso aí era um pleito nosso Fabiana, a gente já 
tinha várias e várias vezes pleiteado aqui o retorno desse programa, aqui na nossa cidade e a 
gente fica muito feliz de ter esse projeto aí, desse programa do último dia vinte e sete ter 
retornado aqui a nossa cidade. Mas, ocupo também aqui esse espaço, para fazer um 
agradecimento, já que a Casa está cheia, agradecer aqui a todos os amigos do Orçamento 
Participativo, todas as lideranças de bairro que aqui se encontram, meu amigo Dudu e Lena, os 
pais do nosso eterno tão campeão Duduzinho, Duduzinho aí, todas as competições que ele 
participa a gente já sabe que uma medalha ele vai trazer, Dudu para Campina Grande. Então, 
uma criança que nos representa aqui no nosso esporte, da nossa cidade, no karatê, na 
modalidade do karatê. Agradecer também a presença de nossa amiga Cristina, que se encontra 
ali na galeria e tantos outros que estão aqui que eu não estou vendo, sintam-se abraçados por 
esse Vereador. Mas agradecer principalmente a Prefeitura Municipal de Campina Grande, ao 
Prefeito Bruno Cunha Lima, através de seus Secretários, em especial, queria agradecer aqui ao 
Secretário de Obras, meu amigo Joab Machado, sempre solicito, sempre atencioso, em todos os 
requerimentos, todos os pleitos, que nós assim fazemos aquela Secretaria a gente vê a 
celeridade, a gente vê o interesse de realmente ser resolvido esses pleitos, nós vereadores que 
andamos tanto, aí nas comunidades Dona Fátima, e vivenciamos diretamente as dificuldades 
que as comunidades tem trazemos aqui para nossa Casa, para transformar em requerimento, e 
esse requerimento ser encaminhado ao Executivo, e a gente fica muito feliz, quando os 
Secretários muito atenciosos, como o Secretário Joab Machado, se encontra aqui no plenário, 
aqui nas galerias, eu vendo, mas desde já eu fico agradecido, demais aí pela atenção dele tanto 
dele como da Secretária Mariana e Alana. Gente que a gente sabe que chega a lugar sozinho a 
gente sempre tem que ser muito bem assessorado. Estendo também meus agradecimentos a 
STTP, por tão solicita ser em todas as demandas, passadas por esse Vereador e por esta Casa a 
STTP Superintendente Dunga Junior sempre atencioso, todas as vezes que agente liga ele 
atende Vereador Rostand, Vossa Excelência sabe como é a gentileza do nosso amigo Dunga 
Junior, então, deixo aqui meus agradecimentos em público, já que tem tanta gente nesta Casa, 
na hora de pedir é muito Presidente, mas na hora de agradecer é muito melhor e de 
reconhecer também as pessoas que nos atendem, também não posso deixar de agradecer ao 
pessoal da Secretaria de Serviços Urbanos, na pessoa do amigo Josivaldo, Jaqueline, que 
sempre está pronta para atender as demandas, desta Casa, como as demandas da comunidade, 
por fim aí também a secretaria de Esportes do nosso amigo Vanildo, todos os pleito são 
atendidos, e valorizar também outras secretarias, e dizer também Vereador Alexandre da 
importância que tem esta Casa nas decisões da nossa cidade, essa casa sim é importante, todas 
as grandes decisões passam por esse parlamento, e a gente sabe disso, aquelas pessoas que 
acham que não, aí a gente deixa aquela nosso... deixa aí a nossa mensagem. Para que também 
aí como exemplo, as pessoas que realmente valorizam esta Casa, queria deixar aqui os 
agradecimentos a esses Secretários, em especial queria agradecer a Prefeitura Municipal de 
Campina Grande, todos os secretários que estão aqui presentes, mas eu queria deixar em 
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especial essas pessoas que nos atendem, tanto bem. Então, para não me estender muito, 
Presidente Marinaldo, mesmo porque temos pautas importantes, muito mais importantes, para 
tratar e para discutirmos aí temos um projeto muito importante aí que vai direcionar o futuro 
da nossa cidade, eu encerro a minha fala, aí agradecendo a todos os presentes, desejando aí 
que mais uma vez agradecer a Policia Militar do Estado da Paraíba,  meus colegas de farda que 
estão aqui presentes passei por quinze anos, prestando meus serviços aí na Polícia Militar, 
tenho um carinho muito grande por nossa briosa Polícia Militar como também aqui a Guarda 
Municipal, que está se fazendo presente para dar um pouco mais sensação de segurança a esta 
Casa. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Com fundamento no artigo 10 do Regimento Interno, 
artigo 10 do Regimento Interno, que fala das atribuições de todos os Vereadores, é apenas para 
uma orientação. Aconteceu a Sessão passada com a Vereadora Jô Oliveira, e aconteceu agora 
há pouco comigo, sai daqui do Plenário, tentei entrar a área da imprensa para dar uma 
entrevista ali, e fui abordado por um senhor prestador de serviço de uma empresa de 
segurança que inicialmente não permitiu a minha passagem e perguntou ao funcionário da 
Casa se eu poderia passar. Isso é um absurdo, eu não me sinto constrangido de forma nenhuma 
até mesmo porque eu sou policial, pode encher a Casa de policial por todos os recantos. Só 
uma sugestão, coloque de lado dessas pessoas, que parecem que vivem em outra cidade, não 
conhece os vereadores da sua cidade, coloque uma pessoa que possa indicar, esse é Vereador, 
esse não é Vereador, porque o Vereador ele tem livre acesso, esta é a minha Casa é aqui o meu 
lugar de trabalho. Eu não tenho de pedir licença a ninguém, para adentrar em qualquer recinto 
desta Casa, só isso, coloque uma pessoa ao lado para orientar, olhe esse é Vereador, esse não é 
Vereador, porque eu me senti constrangido e vou dizer aonde foi, foi numa porta que tem aqui, 
que dá acesso ao setor de imprensa, que sai para atender a equipe de Marcio Rangel, agora há 
pouco. Meu muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, entendido Vereador Olímpio. Vossa 
Excelência como bem observou em minha fala, a questão do policiamento aqui, concorda em 
parte com Vossa Excelência foi necessário fazer isso, aí não tem , se aconteceu esse fato, 
entendeu, eu volto mais uma vez a dizer. Peço desculpas os funcionários que estão chegando, 
são recentes, vão se habituar na Casa porque nós estamos precisando aqui realmente em 
segurança em plenário, assim como aconteceu em outras gestões, na gestão do Vereador 
Antonio Alves Pimentel, existia até mesmo para resguardar a todos nós, está entendendo, viu? 
Então, não vamos, eu acredito que sem muitas delongas, eu passo a palavra para o Vereador 
Hilmar Falcão. Aliás, desculpe, é o Vereador Luciano Breno. Perdão. 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, 
Senhores da Imprensa, todos que estão na galeria, funcionários desta Casa, o nosso bom dia. Eu 
quero iniciar minhas palavras com o texto do Hino da nossa cidade que diz assim: “tua glória, 
revive, Campina, na imagem dos homens audazes, aguerridos heróis de legendas que marcam 
as suas fro... fronteiras! Eterno poema de amor e beleza, ó recanto abençoado do Brasil”! Eu 
me sinto mais que feliz quando, e até me emociono, quando no dia 3 de janeiro de 1967 nascia 
na cidade de Campina Grande. Uma cidade que de fato o autor desse hino, eu não tenho 
dúvida que ao escrevê-lo não escreveu apenas meramente por um pensamento humano, mas 
pelo uma inspiração Divina ao dizer que Campina Grande é um recanto do Brasil, mas 
diferenciado; um recanto abençoado, uma cidade abençoada. Uma cidade de pessoas 
guerreiras, aguerridas, trabalhadoras. E que me orgulho muito, Vereador Saulo Noronha, de ser 
representante dessa cidade, eu subo nessa manhã, nessa Tribuna, para dizer que tive a alegria, 
Vereador Dinho, de presenciar mais uma vez Campina Grande, não apenas pelo maior São João 
do Mundo sendo destaque a nível nacional, mas por ser a terceira cidade do Brasil e a única 
cidade do Nordeste entre as cidades inovadoras; isso nos orgulha, uma cidade que é destaque e 
que está à frente de muitas outras cidades e isso traduz exatamente pela força, pela coragem 
dos seus moradores; e eu tenho certeza que os 23 vereadores dessa Casa, sem exceção, se 
orgulham de fazer parte dessa cidade e da história de Campina. Essa Casa por muito tempo, em 
alguns momentos, tivemos debates que subiu um pouco a sua temperatura, no entanto, nós 
sabemos que os 23 vereadores estarão unidos pela cidade, unidos em um só propósito em cada 
canto, em cada bairro, não é? Em cada comunidade; representando, fazendo o seu trabalho, 
mostrando que existe 23 vereadores que representam o seu povo. Então meus parabéns hoje 
vai para Campina Grande, por sempre ser essa cidade que no seu próprio nome já tra... traduz 
todo o significado da vida do Campinense. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Qual o artigo, Vereador? Não é porque o... e... o... 
é... nós estamos pedindo que se diga o artigo... não... é, Vereador! É! Não, ma... mas se... vá, 
pode falar. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Pela liderança... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vá, pode falar! Vá, vá... 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Porque se o vereador tá aqui e não pode falar... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não! Falar pode. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Aí eu vou pra casa, tomar conta do meu... dos meus filho, 
pra levar pra escola de uma hora da tarde que tem que tá na aula. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vá, pode falar! 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Presidente, aqui falaram tudo que eu vi aqui a voz do 
meu amigo, é... Alexandre, trouxe rosas para... para as meninas da Casa, foi muito bonito, 
muito legal. Mas Campina Grande, quando eu sai nas ruas, me abordaram perguntando o que 
foi que aconteceu no Parlamento, eu tive que explicar, fui na minhas redes sociais, expliquei. 
Porque o que tava pra acontecer que eu falei com meu povo da minha cidade, da minha rede 
social, que naquele sábado a gente foi convocado para uma, uma Sessão Extra... Extraordinária, 
mas dentro da sessão era pra mudar o regimento da Casa, tirar o direito desse vereador que 
vos fala aqui de votar. Então, não concordei com isso aí, então a cidade sabe que o que o 
Prefeito quer, esse prestador está sabendo, na minha redes sociais fiz uma enquete eu vou 
votar pela enquete, fizeram uma falsa mas eu tenho a... a... a... a original o vereador aqui, todos 
nós deve ter a liberdade e votar o que a gente estudou, o que eu estudei nesse projeto aqui. 
Então hoje é o dia, Campina Grande tá sabendo que hoje é o dia. Mas também aqui eu tenho 
que lembrar, que tá aqui no meu paletó aqui, que eu guardei, com amor e carinho, que com 
amor e carinho, o Senhor Presidente disse que não paga o reajuste dos professores, que não 
tem dinheiro, mas tem uma contrapartida pra um empréstimo desse milionário. Então, eu não 
entendo! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não... olha... nã... não... olhe! Por isso que eu lhe 
digo, eu lhe dei a solicitação... não! Ma... mas liderança... a liderança... tem duas liderança de 
bancada, a liderança... não, mas se for... se for... aqui não tem determinação, não foi 
regulamentado ainda, lideranças partidárias, tem lideranças de bancada. Não Vereador, nã... 
não é costumeiro nós cortarmos aqui, todos têm direito à fala no momento oportuno, Vossa 
Excelência tem o direito de falar até mesmo... sim... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, questão de ordem, artigo 62 do 
Regimento: o líder é o porta-voz autorizado pela bancada ou partido político do bloco 
parlamentar ou não. Ele pode ser pela bancada, mas ele só pode ser pelo partido. O nosso 
colega é.... o nosso... o nosso colega Rostand Paraíba tá falando pela liderança do partido do 
PP, do Progressista, ele é líder e ele tem direito a ter 10 minutos, assim como eu tenho pelo 
MDB, assim como a Vereadora Jô tem do PC do B. A gente pode utilizar dentro do Regimento, 
artigo 62 do regimento da Casa. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu... eu... é... olhe,  Vereador Anderson, eu 
concordo com Vossa Excelência e realmente está no Regimento, mas lembrando que o 
colegiado nós já tínhamos, tínhamos tido reuniões prévias antes que haveria o... o... as 
lideranças de bancada. Agora volto a dizer, como falei na minha fala, nós precisamos de sentar 
o colegiado para que nós possamos voltar e decidimos dessa forma, tanto podemos... vai ter 
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União, vai ter o Republicano, vai ter o PMDB, vai ter o... o... o PP vai ter o... o Podemos, vai ter 
então.... se nós... o PSC. Se nós decidimos assim, não vejo nenhum problema, não vejo nenhum, 
União, não vejo nenhum problema. Pronto! Mas vamos... mas isso não foi ainda, não foi ainda 
deliberado no colegiado mas está no Regimento. Então, o que é que nós temos que fazer, 
vamos se adequar o Regimento, até mesmo que eu quero até propor, eu quero até propor, 
aproveitando aqui para que nos próximos, nos próximos dias nós pro... possamos criar uma 
comissão pra... pra... é... revisar o Regimento, porque esse Regimento aqui ele está, ele está... 
você tem uma ideia, tem artigo que ele está duplicado, está duplicado. Então, nós temos, e isso 
tá... tá causando problemas enormes; então nós temos que fazer isso, isso e outras coisas. 
Então, eu não estou aqui, eu quero deixar claro, não estou caçando palavras de ninguém que 
não é do meu perfil, agora eu tenho que cumprir aquilo que... que está acordado, tá certo? 
Então dando prosseguimento, dando prosseguimento o próximo inscrito na... na... no Pequeno 
Expediente, o Vereador Hilmar Falcão. Pronto tá concedido, Vereador. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Viu, é...  também Presidente eu fiz uma denúncia aqui... 
aqui nessa bancada, quando o Prefeito tava sentado ali onde um amigo Saulo está sentado ali; 
porque hoje eu cheguei faltando 20 para 8, para assinar o livro, por que eu tô falando aqui 
como liderança do PP? Porque não deu tempo eu me inscrever, cheguei 20 pra 8 o livro estava 
completo da... da situação. Nós da oposição não tivemos direito de se inscrever no Pequeno 
Expediente, igual um amigo Hilmar aqui, não quis falar, né? Não quis falar, então, eu fiquei sem 
o direito de assinar o livro, que eu chego aqui, cedo, a impressa sabe aqui, eu chego cedo eu 
chego, eu já era 20 pra 08 para assinar o livro, mas o livro tava completo. A gente tem o direito 
de falar, então o senhor tem que rever isso aí, né? Eu quero saber, quinta-feira se o ca... se o 
livro está completo, de quem quiser falar para Campina Grande, é só isso Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... eu... eu... eu fa... fazer o seguinte: tem algumas 
justificativas que nós vamos deixar para... para outro momento e nós... nós justificamos em 
outro momento... fazemo... o... o... o Vereador Hilmar Falcão está declinando da... da sua 
inscrição para que seguimos a pauta. Então dando prosseguimento eu já passo a palavra ainda 
no Expediente para leitura do reque... de Requerimento de Urgência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 1.580/2023 conta com mais 12 assinaturas, 
requer a Mesa diretora desta Douta Casa que considere de urgência especial a tramitação dos 
projetos de lei ordinária número 79, 90 de 2023 na ordem do dia da presente Sessão Ordinária 
em 4 de abril de 2023. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Pronto, então o requerimento lido, ele será... será, 
é... apreciado na Ordem do Dia. Então, eu já encerro o Expediente, já abro a Ordem do Dia. 
Abrindo a Ordem do Dia, já coloco o requerimento em discussão, até mesmo que eu não, eu 
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acredito que não haverá discussão porque de nós já contém com 14 assinaturas no... no 
requerimento... é o requerimento já contém 14 assinaturas, entendeu? Então, não há discussão 
no requerimento, então do requerimento já, já aprovado eu já passo a palavra para secretária 
para leitura do primeiro projeto da... do... da pauta do Requerimento de...de Urgência Especial.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de lei número 79/2023, autoria do Poder Executivo 
dispõe sobre autorização do Poder Executiro... Executivo para contratar operação de crédito 
internacional junto ao fundo financeiro para o desenvolvimento da Bacia do Prata com a 
garantia da União e dá outras providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, lido o requerimento de número 79/2023 do 
Poder Executivo, em discussão, em discussão Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, espero que essas vozes gritando aqui, 
grite após esse dia com a mesma intensidade. Senhor Presidente, essa Casa aprovou dois 
projetos autorizando empréstimo na ordem de 80 milhões de reais, 80 milhões, é praticamente 
a venda da CELB. E, na explicações desses dois projetos estão aquelas famosas, os famosos 
obras indicadas pelo Prefeito. Apenas na parte onde o Prefeito explica porque quer, para ser 
mais corriqueiro no palavreado. Nesse projeto que pede 52 milhões de dólares, não tá nesse 
projeto a descrição de qual será a carência de pagamento, desse vultuoso empréstimo. Quem 
vai começar a pagar esse empréstimo? Não tá dizendo aí. Será em quantos meses? Os juros que 
serão cobrados da dívida? Não se diz se paga todos os meses ou em parcelas separadas, se vai 
acompanhar a evolução do dólar quanto a nossa moeda, se a garantia para o empréstimo são 
todas as receitas, eu vou repetir, são todas as receitas da Prefeitura que já virão com desconto 
da parcela; quer dizer é um empréstimo consignado, mais ou menos; não tá dizendo qual é o 
percentual de comprometimento na aplicação da saúde, que já tá um caos, na aplicação da 
educação quando falha com os professores já hoje. Qual o comprometimento? Não tem 
dizendo aí. E como o empréstimo é em dólar nós temos o juros, a administração da dívida e 
mais a correção por fora do índice da moeda em relação ao real, nada tem previsão disso. Ah 
mas a oposição é contra o Prefeito fazer empréstimo! Não. Vou repetir, nós, já tá autorizado 80 
milhões e me parece que já tem outra aí que vai ser colocado mais 10 milhões passa a ser 90 
milhões. Não existe nessa Lei o indicativo de cada obra que o prefeito carinhosamente disse 
aqui, senhores vereadores, existe só no... numa relação fora desse projeto, de algumas né? De 
algumas, não há nenhuma explicação sobre isso. Mas veja bem como é a história, senhores 
vereadores, vejam bem como é a história. A história ela... ela fala mais alto do que muito das 
ações nossas, seu Presidente. O Prefeito, numa discussão enquanto era deputado estadual, 
disse textualmente: “eu não assino, não voto no empréstimo, e nem assino um cheque em 
branco”. Aí, manda um empréstimo vultuoso desses e quer que nós dermos o nosso referendo 
para assinar um cheque em branco, mas não é engraçado? Não é engraçado? Uma coisa é um 
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financiamento de uma obra, é autorizarmos aqui o financiamento da recomposição da Feira 
Central, que ninguém acredita mais nisso, abandonado, né Vereador Olímpio? Tá aprovado já, 
inclusive, 30 milhões foi aprovado agora. Pois é, outra coisa é empréstimo e da forma que tá 
sendo colocada aqui para os vereadores apreciar, é um cheque branco, Prefeito, que Vossa 
Excelência disse que se um parlamentar tivesse uma hombridade não votaria no cheque em 
branco, é que nós estamos fazendo, né, Pila? Não é Olímpio? Não é Jô? Não é Eva? Não é 
Rostand? Não é senhores vereadores, senhoras vereadoras? Nós tamos seguindo a orientação 
do Prefeito, nós estamos atendendo o pedido do Prefeito Bruno Cunha Lima de não votar no 
cheque em branco, quer dizer, o discurso de o... de... de bondade, o discurso de honestidade 
me parece que pode mudar desde que, desde qual é a posição que você esteja, não é Vereador 
Alexandre? Pois é! Até quando entra prova ou projetos que beneficia o vereador mesmo. É essa 
a questão, nós não vamos compactuar em assinar um cheque em branco, Senhor Presidente, 
porque os recursos para fazer essas obras que o Prefeito tanto anuncia, já está aí, autorizado, já 
está autorizado, gente? Nós não vamos, nós não vamos fazer um absolutamente, entrar nessa 
situação... até porque o próprio Prefeito quando era Deputado pediu isso aos parlamentares, 
da honestidade, do cuidado, de não votar um cheque em branco; e agora o Prefeito quer que a 
gente faça isso? O prefeito quer passar a responsabilidade disso... porque eu já vi muito 
empréstimo gente, aqui por exemplo, o empréstimo de 5 milhões de dólares que o Ex-Prefeito 
Veneziano fez para modernizar a máquina administrativa, esse... essa modernização tá pra 
chegar ainda. Mas toda vez que o Prefeito Romero ia pagar esse empréstimo, ele reclamava 
que era em dólar e era retirado. Quantas vezes o prefeito atrasou o pagamento dos 
funcionários públicos por causa de cinco milhões de dólares? Agora é 10 vezes mais que 
querem que nós chancele esse pedido. Em nome de todas essas dúvidas que nós temos, e que 
não está na lei, que não responde, não faz com que esse pedido de empréstimo seja claro, nós 
vamos votar contra esse empréstimo. Nós vamos votar contra porque esse empréstimo não diz, 
no futuro, o que que Campina Grande vai passar pra pagar... Eu quero só concluir, Senhor 
Presidente. Não diz. Ora, se cinco milhões de dólares atrasou o pagamento de funcionário... 
Vou concluir. Imagine cinquenta e dois milhões de dólares. Deus tenha pena dessa cidade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda em discussão, ainda em discussão o Projeto. 
Vereador Anderson Almeida Pila, para discutir. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, Senhores Assessores, profissionais de Imprensa, o povo que está aqui na galeria 
seja dos ambos os lados, seja quem é a favor, seja contra, esta Casa merece isso. Quem vem 
aqui coloca a sua cara, a favor ou contra. Isso é muito importante a participação de vocês. 
Podem ter certeza: essa é a Casa do debate, essa é a Casa que todos têm o direito de vir aqui e 
colocar o que pensa e o que quer para a população. Primeiramente, só não aceitem vir 
forçados, só não aceitem vir com uma conclamação obrigatória, como foi na última sexta-feira, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

18 
 

que tinha que servidores marcarem os seus chefes ou pelo menos dar “alô” a eles... Muitos dos 
que estavam aqui, desse lado aqui que era pra ser da Assessoria, que foi destacado tudo para o 
clã da Prefeitura. Tinha que marcar, tinha que marcar o seu secretário, o seu diretor. Façam isso 
por livre e espontânea vontade, o exercício da democracia faz com que você faça isso. Não 
aceitem ser obrigados a vir debater política, não. A política é o único meio de transformação 
social. Aproveitando isso, me solidarizo àqueles prestadores de serviço que estão sendo 
obrigado a vir e sequer receber o salário ainda esse mês. Me solidarizo aos prestadores que 
estão fazendo uma carga extra de ter que vir aqui, obrigados, para não perder a sua prestação 
de serviço e sequer receber um salário. Estou solidário a vocês. E debater sobre esse Projeto é 
muito simples. O Projeto que chega à nossa Mesa, apesar de vir um calhamaço de anexo, 
trazendo uma perspectiva de obras que poderia trazer dentro desse empréstimo... Lembrando 
a vocês, é um empréstimo internacional, com valores em dólar, juros em dólar, que pode 
oscilar a qualquer momento. Valores esses não trazido nem explicado dentro do Projeto de Lei, 
prazo esses não trazido nem explicado dentro do Projeto de lei. Nós tivemos que ir, buscar, 
buscar, pesquisar, sentar, estudar e verificar qual era o sentido desse banco, o sentido desse 
fundo, o que era que esse fundo trazia junto a outros empréstimos igualmente parecido. E aí, a 
gente encontrou, a gente encontrou dentro desse fundo as perspectivas que existiam, trazendo 
junto quais não informações trazidas dentro desse Projeto. E é simples, é simples. A média, a 
média, a média de percentual trazida, esse percentual em dólar, trazida por esse fundo, chega 
em pouco mais de cinco por cento a cada seis meses. Prestem atenção: cinco por cento a cada 
seis meses, a Prefeitura vai ter que desembolsar para pagar os juros do dinheiro que tá 
pedindo, cinco por cento a cada seis meses. A cada seis meses, a Prefeitura vai ter que 
desembolsar cerca de dois milhões e meio de dólar, dois milhões e meio de dólar. Faça as 
contas. A cada seis meses. A Prefeitura, ela diz que tem dezoito meses de carência. A Prefeitura 
vai ter que pagar quinze por cento do dinheiro que está pegando antes mesmo de iniciar o 
processo de pagamento, antes mesmo iniciar o processo de pagamento. A Prefeitura diz que 
vai ter que executar esses cinquenta e dois milhões de dólares, cerca de trezentos milhões de 
reais em sessenta meses. Então, o próprio Prefeito que tá tomando esse empréstimo vai ter 
que se reeleger no próximo ano pra poder executar esse empréstimo, mas vai tá pagando cinco 
por cento a cada seis meses do dinheiro que é pego. Cinco por cento. Esse empréstimo vai ser 
pago em cento e oitenta meses. O cidadão que tá em casa, quando você compra sua casa, 
geralmente sua casa... Porque nenhum carro é nesse, nessa, nessa divisão. Você compra o seu 
imóvel, que é necessário para a sua moradia, você vai pagar em cento e cinquenta meses, cento 
e vinte e até cento e oitenta meses. Qual a grande importância desse dinheiro vir se ele não 
atinge os principais problemas que temos dentro da cidade? Qual a grande importância? Nós 
não somos contra o empréstimo; nós somos contra as definições que esse empréstimo traz 
dentro do seu arcabouço. Dentro desse anexo trazido, e dentro do próprio Projeto não tem 
nada que toquem em Educação. Educação não é prioridade? Educação não é o problema do 
nosso povo? Dentro desse Projeto não toca em nada de melhoria para a Saúde, não foca em 
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nada de melhoria para a Saúde. É porque nossa Saúde tá boa, né? O Hospital da Criança foi 
entregue e nunca funcionou. O ISEA deu dois apagões, o Hospital da Criança agora deu um. 
Aqui, aqui a cada quinze dias falta energia numa unidade básica de saúde. Na de Santa Rosa, 
falta médico. Mas a Saúde não é problema, a Saúde não tá dentro do arcabouço desse 
empréstimo. A área social nossa, os investimentos sociais não são importantes também, nós 
não temos pessoas que vivem em situação de rua. Nós não temos. Nós não temos jovens e 
jovens nos sinais, seja pedindo dinheiro, seja vendendo amendoim, limpando os nossos vidros 
para poder receber um dinheirinho ali. Nós temos, não temos, quer dizer, em Campina Grande, 
nenhuma pessoa que vive em estado de vulnerabilidade social, que vive passando fome. 
Porque não tem trazendo nesse projeto, não fala em restaurantes populares, cozinhas 
comunitárias, não fala em melhoria social para as nossas comunidades. Esse é o primeiro 
ponto. O problema aqui, o problema aqui, ele não chega, Senhores e Senhoras, a atacar os 
problemas que existem em Campina Grande. A nossa Saúde tá cem por cento, nossa Educação 
tá cem por cento. Para além da má construção desse projeto, que vai congelar os investimentos 
de Campina por mais de quinze anos, ele não ataca esses problemas. Do outro lado, nós 
mostramos que somos a favor do empréstimo, nós somos a favor do empréstimo. Eu concordo, 
Gil, eu concordo. “Campina não aceita traíra”. Eu concordo. Eu concordo. Eu concordo. 
Campina não aceita traíra. E é bom observar isso, e é bom a gente observar, é bom a gente 
observar muito bem realmente o que é ser traída, não é? O que é ser traíra? Ser traíra talvez 
seja não pagar o piso salarial ao professor. Ser traída talvez seja não respeitar os profissionais 
de enfermagem, que tanto foram nossos heróis. Foram nossos heróis quando precisamos na 
pandemia, mas hoje eles não têm o direito de receber seu piso salarial. Campina, Campina não 
perdoa traíra. Campina tá vendo isso. É verdade, Campina Grande não perdoa a traíra. Campina 
Grande é uma cidade de trabalhadores e trabalhadoras. Eu queria dizer a vocês que nós não 
somos contra o empréstimo; nós somos contra esse empréstimo. Porque já cedemos oitenta 
milhões, oitenta milhões, e a gente quer no mínimo a prestação de contas desses oitenta 
milhões. O que é que foi feito com esses oitenta milhões, em que ele foi impactado? Onde é 
que foi realizado? Assim, que trouxer esses oitenta milhões, a gente senta pra debater demais 
empréstimos. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Eu pediria... A Vereadora Jô está inscrita. Eu 
pediria, por gentileza, que regimentalmente, que o Plenário... Nós temos ali um instrumento 
sonoro e o espaço é livre, mas aí não é permitido. Não. É um instrumento, um batuque, um 
tamborim, entendeu? Eu gostaria que, por gentileza, ele fosse removido, estou pedindo por 
gentileza. Certo. Vereadora Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todos e todas e, como eu faço sempre questão de 
frisar, é sempre muito bonito ver a Casa do povo cheia de povo. Então, quero começar 
saudando as pessoas que estão na Galeria. Era sempre muito importante que em todas as 
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votações nós tivéssemos sempre essa mesma mobilização. É muito importante a gente ter o 
acompanhamento do que é debatido aqui na Casa do povo. Saudar os profissionais da 
Imprensa, que hoje estão aí, muito bem guardados e guardadas na sua atribuição e todo o 
corpo de secretários, assessores, que estão aqui acompanhando esse momento. Algumas das 
coisas que eu pontuar aqui, inclusive se alguém depois quiser dizer se eu estou errada ou não, 
eu estou à disposição. Como os meus colegas já adiantaram algumas partes do que eu poderia 
colocar aqui, eu vou me deter em outras coisas. Primeiro, no momento da presença do Prefeito 
aqui, eu fiz algumas ponderações e uma delas foi exatamente sobre a participação popular no 
momento de pensar esse empréstimo, de apontar quais eram as obras necessárias, inclusive 
pra que pudesse ser comprometida toda a população de Campina Grande no pagamento dessa 
dívida. Vereador Pila falou de um dado que, inclusive, eu quero agradecer ao sempre e muito 
sábio Antônio Pereira, que preparou pra gente um caminho. Depois eu disponibilizo às pessoas, 
que muita gente nos perguntou, por exemplo: “Qual é a taxa de juro? Em quantas parcelas vão 
ser pago esse empréstimo? Como é que vão ser as amortizações? Como é que vão ser essas 
coisas?” Porque, de fato, nós não temos acesso. Enquanto Vereadores e Vereadoras, nós não 
tivemos. Tem uma peça, um documento depois que foi apresentado aqui pelo Prefeito que, 
particularmente, chegou às nossas mãos, mas ele não consta no Projeto. E eu quero dizer 
inclusive que outros municípios tiveram essa preocupação e o colocaram como, por exemplo, o 
próprio Município de Belém. Em um dos artigos aqui, ele especificou quais eram as ações a que 
se destinava esse recurso. Nós não temos isso no projeto de lei da Cidade de Campina Grande. 
É inclusive uma das coisas que nós estamos colocando. A outra coisa: é importante também 
que a gente observe, são cento e oitenta meses, cento e oitenta meses de pagamento, né? 
Cento e oitenta meses de todo, né? O empréstimo. Tem parcelas semestrais, né? Inclusive, em 
que se calcula a taxa dos juros por uma, por uma Taxa Libor, que é inclusive uma taxa 
internacional, do Banco Inglês, que vai incidir sobre a parcela desse nosso empréstimo, que a 
partir de junho vai ser substituída por uma outra chamada “isfor”. Se eu não sei, aí depois, por 
favor, alguém da área corrija, mas serão essas taxas internacionais que farão a balização sobre 
aquilo que será, até onde eu tô entendendo, aprovado hoje aqui na Câmara de Vereadores de 
Campina Grande. Então, para além de termos toda a regulação desse recurso, que vai entrar 
nos cofres da Prefeitura, e não é amanhã... Porque inclusive a forma como tem sido passado 
pra população, e aí eu quero chamar atenção não só dos Vereadores e Vereadoras que estão 
aqui, mas principalmente das pessoas da Galeria que, inclusive, já pedem a obra, e isso é muito 
bom. Eu quero dizer a vocês: esse dinheiro não estará no cofre do Município amanhã. Só queria 
dizer isso. Existe todo um caminho que precisa ser percorrido inclusive pra que o Município de 
Campina Grande possa acessar. A primeira parte que foi aprovada, inclusive digo o dia, em 
outubro de 2022, foi aprovada a carta de intenções para que o Município de Campina Grande 
pudesse, né? Começar o trâmite e a preparação para a realização do projeto e 
consequentemente, com a aprovação dele pelo Ministério da Fazenda e Economia e pelo 
próprio Senado, é que o Município possa inclusive fazer esse contrato. Quero dizer inclusive: o 
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Município de Sorocaba fez uma operação de crédito muito similar a essa que nós estamos 
debatendo aqui hoje na Casa do Povo, e hoje, ontem, na verdade, nós recebemos uma matéria 
desse Município, dizendo que não tem condições de pagar as parcelas. Porque como o projeto 
foi feito, o contrato foi feito em dólar, a variação e a flutuação desse câmbio, que todo mundo 
tem acompanhado, inclusive o que tem acontecido na geopolítica internacional, impactou o 
Município de Sorocaba em trinta milhões de reais para além do que foi colocado em 
empréstimo. Então, é só importante que a gente observe do quanto esse processo de 
empréstimo, ele vai tá necessariamente articulado ao câmbio internacional, vai estar articulado 
às vontades do mercado. Não é uma coisa que é fixa. Quando a gente compra uma coisa 
parcelada em dez, em cem, quando a gente paga a parcela da nossa casa, inclusive tem a 
possibilidade de diminuir. Não é o caso desse empréstimo. Todos os casos em que nós 
encontramos aqui empréstimos similares a esse, tem sido sempre o aumento, tem sido sempre 
a capacidade de endividamento do Município que tem sido colocada em cheque. E é 
exatamente sobre isso que nós estávamos questionando. Quem ouviu a nossa questão, quem 
ouviu toda e qualquer Imprensa de qualquer Vereador aqui dessa Casa que se colocou para 
fazer, inclusive o questionamento nesse sentido, sabe sobre oque nós estávamos falando. Não 
foi isso, Vereador Rostand? Nós perguntamos: qual era a taxa de juros? Nós perguntamos: 
quantas parcelas? Nós perguntamos: qual a carência? Como será a amortização? Toda e 
qualquer fala nossa foi sempre o seguinte: nós não somos contra o empréstimo; nós somos 
contra a forma como ele primeiro está sendo debatido, porque ele não está sendo debatido 
com a população de Campina Grande. Um PowerPoint no Instagram do Prefeito não é, 
necessariamente, não é debate público. Me desculpem quem acreditou nisso. O Município de 
Juiz de Fora, que está pleiteando uma ação como essa, inclusive junto à mesma agência 
financiadora, FONPLATA, tem realizado audiências públicas, tem ido nos bairros, tem levado em 
consideração o Plano Diretor, que eu preciso dizer de novo aqui: o de Campina Grande está 
atrasado desde 2006. Do ponto de vista legal, não pode nem ser considerado como ferramenta 
legal, porque se tá atrasado, se não tem revisão, não transmite a realidade da cidade de 
Campina Grande. De que cidade nós estamos falando nesse empréstimo que tá sendo 
solicitado? É a cidade do Instagram ou é a Cidade que de fato necessita de recurso. Quero saber 
disso, porque pra gente planejar, elaborar um Projeto como esse, fazer esse tipo de debate e 
principalmente comprometer a saúde financeira do Município de Campina Grande por quinze 
anos, a gente tem que ter muita responsabilidade. E, não tô dizendo aqui que nós somos 
irresponsáveis. Não, porque inclusive eu acredito que nós estamos cumprindo os ritos. Mas é 
importante que a gente saiba o impacto que isso tem pra as próximas gerações. Parece que a 
gente tá falando do projeto que chega aqui agora... Se a gente tivesse a garantia de que esse 
recurso chega aqui amanhã, não tenham dúvidas, aliás, que nós seríamos os primeiros. Porque 
por onde a gente passa na Cidade de Campina Grande, são as pessoas falando dos problemas 
da Cidade, concordam? Cada um e cada uma aqui, como representante do povo, a gente sabe o 
que escuta das pessoas, a gente sabe o que elas pedem em relação à Saúde, Educação, 
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Assistência, Infraestrutura, ou não é verdade? E eu queria dizer, o Vereador Anderson Pila falou 
ali, mas eu queria reforçar: essa agência em que está sendo solicitado esse recurso muito 
embora estejam se apresentando projetos que mexam na infraestrutura da Cidade, é também 
importante que se o faça, ela também tem linha de créditos especiais para Saúde e Educação. E 
o que mais a população de Campina Grande pede, que são os postos de saúde adequados, com 
estrutura que tenha a possibilidade dos profissionais trabalharem e não o fechamento pelo 
COREN, não o fechamento pelo Conselho Regional de Medicina. Isso não está posto aqui. Saúde 
não está sendo pensada como prioridade na Cidade de Campina Grande. Não vou nem colocar 
a Educação, porque aí inclusive o Vereador Anderson Pila já colocou, mas a gente tem um 
debate aqui quase que diário, desde janeiro, falando inclusive sobre a importância de a gente 
ter o cumprimento do piso. Deixa eu dizer uma outra coisa que diz respeito também a esse 
processo. Esse processo, passando aqui hoje, ele tem que ir ainda pro Senado, ele tem que ir 
ainda para o Ministério da Fazenda e da Economia, ele tem que ser publicado e aprovado, ele 
tem que ser inclusive apresentado projetos pra que só depois se tenha a realização contratual. 
Se eu estiver mentindo, por favor, alguém me diga. Então, é importante que a gente observe, 
de novo vou dizer, pra não dizer que depois nós não avisamos, enquanto banca de oposição. 
Esse projeto não vai chegar amanhã. Os cinquenta e dois milhões de dólares não chega 
amanhã. Gostaria muito, inclusive, que ele tivesse a possibilidade de chegar em Campina 
Grande até dezembro, mas pelos prazos, pelos estudos inclusive que nós fizemos, não sei se 
assim acontecerá. Nós estamos no mês de abril. Vamos torcer que nos próximos seis meses nós 
tenhamos de fato pelo menos a assinatura do contrato pra que a gente tenha a garantia de que 
esse recurso possa chegar em tempo hábil pra população de Campina Grande. Uma outra coisa 
que não custa a gente dizer... E aí, eu queria inclusive agradecer. Já estão os minutos finais. Eu 
quero dizer que é extremamente importante: eu não tenho qualquer dificuldade de mostrar o 
meu rosto e dizer que eu voto contra esse empréstimo. Quem usa do expediente de se 
esconder, de difamar, de usar inclusive meios de comunicação pra falar sobre nós, não tenha 
problemas, eu mesmo... Só pra concluir, Senhor Presidente. Eu mesmo falo das minhas 
posições, elas estão nas minhas redes sociais, elas estão aqui, inclusive, registradas no Plenário 
dessa Casa, porque eu não tenho dificuldade de dizer que eu vim pra cá com a responsabilidade 
de responder às pessoas que me colocaram aqui. E eu novamente reafirmo que voto não 
contra esse empréstimo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir, o Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores. Povo de Campina Grande, aqui representado por essa parcela da população que se 
encontra aqui. Eu não farei um exercício de convencimento, daquilo que eu penso, daquilo que 
eu defendo. Eu apenas farei a leitura daquilo que é a palavra do prefeito. Não confia em mim! 
Não acreditem no Vereador Olímpio Oliveira. Até mesmo porque eu não vou externar nenhum 
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juízo de valor sobre o Projeto 79/2023. A minha fala será tão somente a reprodução do que o 
prefeito escreveu e assinou. Está escrito e assinado pelo prefeito. Não farei nenhum juízo de 
valor. Projeto de lei 79/2023. Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo para contratar 
operação de crédito internacional junto ao Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia 
do Prata, FONPLATA, com a garantia da União, e dá outras providências. Artigo 1º: “Fica o 
Poder Executivo autorizado a contratar empréstimo junto ao Fundo Financeiro para o 
Desenvolvimento da Bacia do Prata, FONPLATA, no valor de até 52 milhões de dólares norte-
americanos, com garantia da União Federal para aplicação no Programa de Mobilidade e 
Desenvolvimento Socioambiental de Campina Grande, Transforma Campina, observada a 
legislação vigente em especial as disposições da lei complementar número 101, de 4/05/2000.” 
Artigo 2º: “Os encargos financeiros, o prazo de amortização do empréstimo e o período de 
carência serão os estabelecidos no contrato de empréstimo externo a ser firmado pela 
Prefeitura Municipal de Campina Grande, junto ao Fundo Financeiro para o Desenvolvimento 
da Bacia do Prata, FONPLATA.” Artigo 3º… Só são 6 artigos. Artigo 3º: “Fica o Poder Executivo 
autorizado a vincular. Como contragarantia à União a operação de crédito de que trata esta lei 
em caráter irrevogável e irretratável. A modo pró solvendo, as receitas que se referem os 
artigos 158, 159, inciso I, alínea a, d, e, e. Complementadas pelas receitas tributárias 
estabelecidas do artigo 156, nos termos do parágrafo quarto do artigo 67, todos da 
Constituição Federal, bem como outras garantias em direito admitidas no artigo 4º, os recursos 
provenientes da operação de crédito a que se refere esta lei deverão ser corrigidos como 
receita no orçamento. Deverão ser consignados, como receita no orçamento e em créditos 
adicionais, nos termos do inciso 2, parágrafo primeiro do artigo 32 da Lei Complementar 101 de 
2000, artigo 5º, os orçamentos ou os créditos adicionais deverão consignar as dotações 
necessárias às amortizações e aos pagamentos dos encargos anuais relativos aos contratos de 
financiamento a que se refere o artigo primeiro desta lei.” Artigo 6º: “Fica o Poder Executivo, 
autorizado a abrir créditos adicionais destinados a fazer face aos pagamentos de obrigações 
decorrentes da operação de crédito ora autorizada. Artigo 7º, esta lei entra em vigor na data de 
sua publicação, revogando-se as disposições em contrário, Gabinete do Prefeito Constitucional, 
7 de fevereiro de 2023, com a assinatura de Bruno Cunha Lima Branco, Prefeito Constitucional 
é a palavra do prefeito.” Repito, não acreditem absolutamente nada do que eu possa fazer de 
juízo de valor, eu apenas faço um pedido àqueles que estão acreditando. E estão empunhando 
cartazes. Eu quero obras no Catolé de Boa Vista, não tem, eu quero obra da Catingueira, eu 
quero obra no Zepa, eu quero obras São José da mata, eu quero obra no Tambor. Nada, 
absolutamente nada. Para essas comunidades que estão na parte dispositiva do projeto e 
também na parte de exposição de motivos. Nada, absolutamente nada cai, cai no calote quem 
quer. Mas o aviso está feito e está feita a leitura da palavra do prefeito. Não é a palavra do 
Vereador Olímpio Oliveira. Esta é a palavra do prefeito, meu muito obrigado.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Luciano Breno, para discutir a matéria. 
Você não vai discutir, não é isso. Não, eu, eu, Alexandre, saiu, bicho. A gente tá sem gente. É 
eu, eu. Eu só queria o então passo logo para o líder, Antônio Alves Pimentel, para fazer o 
encaminhamento de votação.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores, Senhor Prefeito, Senhor Prefeito… senhor 
presidente, não porque o prefeito tá tão está vindo tanto aqui na Câmara ultimamente. Senhor 
Presidente. Eu. Eu espero, eu espero parar aqui. Olha, recomponha o meu tempo, visse? 
Recompõe o meu tempo. Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, vereadores da 
bancada da oposição. Minhas senhoras, meus senhores. A histórias, às vezes, se repete. A 
história se repete. Quando… Quando colocaram a CELB para vender e que os recursos da CELB 
era para transformar a Campina Grande, alguns vereadores decretaram. Eu não acreditei. Eu 
era da bancada da situação e votei contra. Votei contra. 100… 200, mais de 200, pai de família. 
Foram botados para fora. Pai de família que faltava apenas um ano para se aposentar. E 
Campina foi enganada. Está aí o Vereador Olímpio foi muito cirúrgico. Foi muito cirúrgico. 
Quando leu. Porque muitas vezes a pessoa bate palma, não sabe nem o que está batendo 
palma ou vaiando. Não sabia, não sabia que não tem nada para Catingueira, viu? Nem por 
Catolé lá no projeto. No Zepa também não. Nós vamos votar contra. E eu peço para a bancada 
de oposição, votar contra. A bancada de oposição votar contra. Exatamente pelo qual exposto 
aqui pelos vereadores que usaram a Tribuna, a falta de compromisso, de clareza. O que foi 
publicado, publicitado pelo prefeito, nada disso está na lei. Nada disso está na lei. É aquela 
mesma… é aquela mesma conversa da venda da CELB. Vamos. Transformar Campina Grande. E, 
eu vou repetir o que o Vereador Olímpio disse. Quem quiser… quem quiser que, como foi 
mesmo vereador? Quem quiser que acredite nessa mentira. Quem quiser que acredite, nós 
temos a responsabilidade. Porque depois que venderam a CELB. Era no mínimo 500 ruas, não 
chegou a 200. E outros… Outros investimentos que foi dito pelo prefeito da época, não foram 
feitos. Hoje toma-se como desculpas. E as obras que realmente estão pedindo há vários anos, 
por exemplo, o Capitólio. De Veneziano até Romero, foi dito que tinha recurso para construir e 
não precisava de empréstimo. A repactuação da Feira Central, também… também, disseram. E 
hoje, precisa-se desse empréstimo, além dos 80 milhões que foi, já foram autorizados e votado 
pela oposição. Também é preciso dizer isso. Hoje se pede quase 300 milhões para fazer a 
mesma coisa. Nós não temos a clareza de poder acreditar. Que é a propaganda que foi feito 
para essa Casa aprovar esse empréstimo vultuoso. Tem a garantia que vai ser feito. Vereador 
Olímpio. Eu também não acredito. E se fizer, eu vou bater palma aqui. Mas eu não acredito. 
Não acredito e por não estar claro. Por não estar nenhum desses cartazes tá aí está no na lei 
por não está isso. Por não se obrigar o prefeito. Eu peço aos senhores vereadores da oposição. 
Que desde que foi apresentado. Iniciou com toda a bancada, claro. Iniciou com toda a bancada. 
Eu peço a essa bancada que votem contra esse empréstimo. Muito obrigado.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para encaminhamento de votação, o líder da 
bancada de  situação, Vereador Pastor Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, demais presentes. Eu quero 
encaminhar, não um financiamento. Eu quero encaminhar o sonho de muitos campinenses. 
Daqueles que sabem o que é a chuva tomar conta de sua casa. Se diz e se fala que não tem 
prestação de contas das obras. Isso aqui em minhas mãos é um documento oficial do Ministério 
da economia, onde está elencado todas as obras que serão realizadas, todos os prazos, todas as 
carências, juros que vão ser pagos. O próprio prefeito, de forma humilde, veio a essa Casa, 
explicou. Tirou dúvida. Não resta dúvida que Campina Grande será a Campina transformada. 
Por isso meu encaminhamento como líder da bancada, é que a bancada de situação vote 
favorável e humildemente eu peço aos outros colegas que não fazem parte da bancada que 
também venha se unir por Campina Grande. Venha se unir a esse projeto no entendimento de 
cada um. Nós somos eleitos para representar as pessoas. Nós não fomos eleitos para fazer 
conjecturas. E acreditar que num futuro não será cumprido aquilo que de fato temos as nossas 
mãos. Um documento aprovado pelo Ministério da Economia, não se pode dizer e falar na 
saúde econômica de Campina, porque só faz empréstimo, quem tem condições de pagar por 
isso, eu peço aos colegas que votem a favor e mais uma vez, mais uma vez, repito aos outros 
colegas vereadores que não fazem parte da nossa bancada. Peço, humildemente, que se 
juntem a esse projeto, não ao prefeito, mas ao povo de Campina Grande. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu peço que seja votado nominalmente, 
certo o nome de cada vereador se levanta ali e vote. Certo? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então… é, vou. Vamos assim fazer, é regimental, o 
pedido de Vossa Excelência. Já começo a votação. O Vereador Aldo, como vota o Vereador 
Aldo.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Pelas obras de Campina Grande, Bairro do Mutirão, 
Catingueira e etc. Eu voto sim ao projeto Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Rui da Ceasa. 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Sim, presidente, sim.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Hilmar Falcão.  
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O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Pelas obras que vai mudar a história de Campina, eu voto 
sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Ivonete Ludgério.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu voto sim, Senhor Presidente, pelo projeto.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Renan Maracajá.  

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Voto, sim.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador, Saulo Noronha.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Voto sim, presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Dona Fátima.  

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Voto sim.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Eva Gouveia. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Não, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Severino da Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Voto sim, Senhor Presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Voto não. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Pelas obras, por Campina Grande, Senhor Presidente, 
eu voto sim.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Anderson Almeida Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Voto não, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Pimentel Filho.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Voto não, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Dinho.  

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Voto sim, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Saulo Germano.  

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Voto sim, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Fabiana Gomes.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Carol Gomes.  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador, Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Voto sim, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Rostand Paraíba.  
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Meu voto. Vocês vejam que a oposição votaram, o 
Vereador Rostand Paraíba vota não.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, o projeto foi aprovado em primeira votação, 
16. Consulto a secretária para a contagem dos votos. 16 votos favoráveis e 6 votos contra. Peço 
à secretária que possa, vamos prosseguir com o requerimento. 16 votos favoráveis e contra… 6 
contra. Prosseguindo. Prosseguindo com a pauta. Prossegue com a leitura do próximo projeto.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei Ordinária nº 92 de 2023, de autoria do Poder 
Executivo, dispõe sobre a autorização do poder executivo a contratar operação de crédito com 
o Banco do Brasil, com garantia da União, e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em discussão o Projeto do Poder Executivo 090, 
para discutir o Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, não é para discutir não, existe uma 
emenda nesse projeto. É bom ler direito.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, mas homem. Deixe… Não, mas não a 
lembrança de vossa excelência, mas algo não, não precisa. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Já pensou se eu fosse esquecido, não é?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Eu. Eu gostaria. Eu gostaria, Vereador Antônio Alves 
Pimentel, por gentileza. Está protocolado? Solicitaria a via de Vossa Excelência. Solicito ao 
Vereador Antonio… Antônio Alves Pimentel, que pudesse apresentar a segunda via, por 
gentileza, da emenda. Nós, nós, nós aguardamos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu vou pegar. Essa emenda foi entregue 
aqui na Mesa da Presidência. Nós podemos apresentar essas emendas, essa história de dizer 
que não foi protocolado. Nós podemos apresentar inclusive a emenda na votação. E foi 
colocado, eu só. Eu só fico. Eu acho estranho, não está aí, pronto, até eu, assinada por inclusive 
pelos nove vereadores da oposição. Eu vou. Eu vou pedir para subir. E Vossa Excelência, me dá.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nós. Nós aguardamos a… Certo, eu. Eu solicito 
solicito calma do público que está no Plenário. Então é, enquanto a emenda não chega, eu 
estou, estou aqui, vamos dar um prazo de…  para a chegada da emenda aqui de 5 minutos. Não 
chegando a emenda, nós vamos votar o projeto.  
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A quem foi entregue a emenda? A quem foi entregue a 
emenda?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Foi agora, ao Presidente.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Então, Vossa Excelência tem o tempo de 5 minutos 
para redigir de próprio punho e apresentar. Tem que poder, porque. Não, mas isso é corrigível. 
Já aconteceu outras vezes aqui. É. Não, não é. Bota ali o 5 minutos voltando, já que é o tempo 
da emenda. Conforme determinação do presidente. Sim. (vozes simultâneas fora do microfone) 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lamentar... Para entregar uma... Uns ofício para o... 
Solicito aos Vereadores que permaneçam no Plenário para assim que o, o... Dá, com certeza, 
Vereadora.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Senhor Vereador... Então, retomando a Sessão, já 
com a palavra o Vereador Olímpio Oliveira o qual tem Emenda... Eu, eu gostaria... Pimentel... O 
Vereador Antônio Alves Pimentel... Eu só gostaria que a Emenda fosse apresentada... Para a 
Secretária ler a Emenda, Vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Claro que nós fomos pegar a cópia e as assinaturas estavam 
na que foi entregue. Os Vereadores Anderson Almeida já assinou, a Vereadora Eva também 
assinou a Emenda, o Verea... A Vereadora Jô Oliveira também assinou, Vereador Pimentel Filho 
também assinou, Olímpio Oliveira assinou, Dona Fátima assinou, Rostand Paraíba assinou e 
Renan Maracajá também assinou. Apenas recusou a assinar a cópia o Vereador Severino da 
Prestação que não quis assinar novamente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, passo a palavra para a Verea... A 
Secretária...  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Emenda ao Projeto de Lei nº 90 de 2023, altera o caput do 
Artigo I da PL 90 de 2023, o Artigo I da caput do Artigo I do Projeto de Lei 90 de 2023 passa a 
vigorar com a seguinte redação: Artigo I – Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 
contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil com garantia da União até o valor de 30 
mil reais no âmbito do Programa de Eficiência Municipal nos termos da Resolução CMN nº 
4.995 de 24 de março de 2022 e suas alterações destinados... Destinadas a investimentos em 
pavimentação de ruas de movi... Do município e requalificação do Parque Açude Novo 
observada a legislação vigente, em especial disposições da Lei Complementar nº 101 de 04 de 
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maio de 2000. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande “Casa de Félix Araújo” 
em 29 de março de 2023 assinado por, pelos Vereadores Anderson Almeida, Jô Oliveira, Eva 
Gouveia, Pimentel Filho, Rostand Paraíba e Olímpio Oliveira. E Dona Fátima, desculpa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então... Em discussão, em discussão a 
Emenda... Em discussão a Emenda ao Projeto de nº 090 do Poder Executivo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Antônio Alves Pimentel para discutir a 
Emenda.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente a Emenda é claríssima. Vou só ler para 
que o pessoal entenda. Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar operação de 
crédito junto ao Banco do Brasil, com garantia da União, tudo como estava, até o valor de 30 
milhões que era o Projeto na sua... Aprovado nesta Casa ano passado, 30 milhões, e que o 
Prefeito quer aumentar pra 40 milhões. Aumentar pra 40 milhões com a mesma justificativa. 
No âmbito do Programa de Eficiência Municipal nos termos da Resolução CMN 4.995, 24 de 
março de 2022, quer dizer, do ano passado, isso alteração destinada a realização de 
investimento em pavimentação de ruas. Aí nós colocamos o que não tinha na Lei, 
pavimentação de ruas do município, porque isso aqui só existia no blá blá blá da apresentação. 
Pavimentação de ruas do município e requalificação do Parque Açude Novo, que não tinha no 
Projeto original. Apenas isso. Para que se cumpra o que já foi aprovado de 30 milhões. Eu 
acredito que não há... Não há problema com essa Emenda, a não ser que os Vereadores não 
quer que esteja no bojo do Projeto a obrigação de fazer a obra e destine esse recurso. Se for 
isso... Então peço aos Senhores Vereadores a aprovação que nós vamos votar favorável ao 
Projeto, viu? Como um todo, com essa Emenda.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Justificativa. Em discussão o Vereador Anderson Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhora Presidente, vou tentar justificar daqui. Nós fizemos 
e concordamos com o nosso líder Pimentel ao tempo que com toda a bancada para poder 
fazermos essa Emenda. Essa empréstimo, Rostand Paraíba que gosta bem de frisar isso, nós já 
concedemos há um ano atrás, a Prefeitura de Campina grande que não conseguiu dentro de um 
ano, 12 meses, ela não conseguiu apresentar o Projeto, não conseguiu adquirir esse recurso 
para cumprir aquilo que foi prometido. Nesta Casa quando foi pedido 30 milhões, a autorização 
para empréstimo de 30 milhões, falava-se na requalificação do Parque do Açude Novo e 
alguns... Algumas realizações de investimento em pavimentação. A oposição foi a favor. Foi a 
favor até porque a nossa cidade ela depende muito desse investimento e o Parque Açude Novo 
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faz tempo que precisa de uma requalificação, de uma melhoria, ele precisa de dar vida ao 
Parque. Então, esses 30 milhões seria e será...  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: A Ordem... A Ordem do Dia.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Certo, certo, tá bom, Presidente, muito obrigado. É... A 
requalificação desse Parque e foi pedido e destinado, os 30 milhões seriam pra pavimentações 
de algumas ruas e em torno de 18 milhões desse dinheiro seriam pra ser gasto no Parque. A 
nossa bancada votou sim. Votou sim porque a gente concorda nos investimentos, agora 
investimentos que sejam comprovados, seja factível. Os investimentos que realmente ter 
condição de fazer e Campina Grande ter condição de pagar. É necessário que façamos alguns 
investimentos, mas que façamos com a responsabilidade de que nós possamos pagar e não 
simplesmente a gente pedir dinheiro a troco de caixa para que outras gestões se comprometam 
a fazer esse desembolso do dinheiro. Então, concordando com o Vereador Pimentel, essa 
Emenda a gente pede que todos possam, possam votar a favor da Emenda. Como é 
simplesmente a troca de um banco pro outro, um banco a outro, que permaneça os mesmos 
valores, que é somente a troca se não conseguiu fazer o empréstimo. E aqui não vou tocar mais 
uma vez se faltou Projeto, se não conseguiram adquirir... Tiveram um ano! Votou em regime de 
urgência, tiveram um ano. Um ano para adquirir esse empréstimo! Mas a gente renova, mais 30 
milhões. Mais 30 milhões com Prefeitura para que possa apresentá-lo de volta esse Projeto e 
adquirir esse empréstimo junto ao banco. Agora a gente não pode renovar algo que aumente, 
voltar para 40 milhões. Isso a gente é contra. Então, se for aprovado a Emenda da forma que 
está aqui, voltando para 30 milhões, eu tenho certeza que a bancada da oposição votará a 
favor.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda para discutir o Vereador Olímpio Oliveira. Vai 
discutir, Vereador?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, nós estamos discutindo a Emenda e é 
uma Emenda necessária porque esta Casa ela já consentiu essa autorização, estão sendo 
redundante, mas é importante que nós possamos fazer esse esclarecimento porque se propaga, 
se tenta jogar uma brecha contra a oposição de que a oposição tá contra o empréstimo, né? 
Nós já aprovamos dois empréstimos, um no valor de 50 milhões de reais e um no valor de 30 
milhões de reais. Um pouco mais do que isso, já foi dito aqui mas nunca é demais dizer, Cássio 
Cunha Lima fez uma excelente administração, requalificou o Centro da cidade, além de outras 
obras que ele fez nos bairros da cidade com 90 milhões de reais. Então, essa Casa ela já 
aprovou para essas obras que estão elencadas no Projeto, para pavimentação de ruas e 
requalificação do Açude Novo, os bairros aqui que se fala, aí sim, Bairro da Ramadinha, Tambor, 
Presidente Médici, Bairro do Catolé... Aqui está falando taxativamente, não na Lei, mas na 
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exposição de motivo. Na exposição de motivo também... Pronto, se fala só sobre isso na 
exposição de motivo, pavimentação de ruas do município e requalificação do Açude Novo. 
Bairros como Ramadinha, Tambor e Presidente Médici estão sofrendo fortes impactos como 
chuvas recente, no Bairro do Catolé foram diversos pontos de alagamento, na Liberdade teve 
casas inundadas. Então nesta própria exposição de motivo, Sua Excelência o Prefeito dizia 
porque que queria esse empréstimo com tanta urgência e a bancada de oposição foi muito 
sensível, votou a favor. Por que que ele queria esse empréstimo com tanta urgência, de 30 
milhões? Visando a minimização... Não acredita em mim, tá aqui, quem quiser ler tá aqui. Até 
porque... Argemiro de Figueiredo tinha que dizer que quem tá na oposição pesa sobre ele a 
suspensão de ser oposição. Então eu, eu, eu peguei isso de Argemiro de Figueiredo e tudo bem, 
suspeitem dos meus argumentos, mas não ler taxativamente, ipsis literis, o que o Prefeito na 
ju... Naquela justificativa. É... “A Prefeitura Municipal tem condições de efetuar o investimento 
em pavimentação pretendida, no entanto levaria alguns anos para sua execução. Este período 
de execução com recursos próprios traria muitos contratempos e possíveis danos seriam 
provocados, trazendo custos maiores aos residentes e ao município para reparação de tais 
danos”. Continua o Prefeito “visando a minimização dos custos decorrentes do retardo na 
execução da obra, a Prefeitura Municipal de Campina Grande com o presente empréstimo pode 
antecipar a execução para cerca de 12 meses, esta antecipação também tem o efeito de reduzir 
os impactos financeiros da inflação de custos da construção civil”. Seria matéria vencida se o 
governo fosse operoso, porque isso já foi autorizado pela Câmara, através da lei municipal 
sancionada pelo próprio Prefeito, Lei 8.331 de 08 de abril de 2022. Pois bem, os 12 meses que 
ele disse que iria fazer se encerra daqui a quatro dias e uma pedra de tijolo, uma pedra de 
calçamento não foi colocada em nenhuma dessas obras aqui. Então nós estamos, a intenção da 
Emenda é renovar o voto de confiança pra o Prefeito. Dizer “Prefeito, tá certo, tudo bem, o 
Senhor passou um ano e não conseguiu fazer, estamos dando autorização pra o Senhor fazer” 
agora a gente não pode fazer aquela história que o pedreiro de Pila disse, de fazer “eu sou seu 
pedreiro, eu contratei aqui o serviço da sua casa por mil reais e tô entregando em um ano” e 
em um ano não entregou, ai disse “agora eu quero mais dois mil reais pra terminar a obra”, 
quem é que faz isso? Quem é que faz esse tipo de negócio? Quem é que faz esse tipo de 
negócio? Então, nós estamos dispostos, sabe, Vereador Presidente, a renovar a autorização, 
estamos. Mesmo fazendo vista grossa que já passou um ano e nada foi feito. É isso que se 
propõe, é a isso que se propõe a Emenda apresentada, viu? Dar mais um crédito de confiança a 
Sua Excelência, o Prefeito, pra ver se destrava, né? Se essas obras chegam lá, porque as pessoas 
estão nessa esperança, num é? Estão nessa esperança. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Chegou agora? A... Viu... A... Vereadora Jô, é, o 
Vereador não vai discutir, ele vai, ele, ele...  
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Estamos na Emenda, não é isso? Quero só... Me situar, 
porque estava ali escala com a Imprensa. Quando nós discutimos, Senhor Vereador, a questão 
da Emenda, e aí uma das coisas que, inclusive, nos levou a questionar a mudança de banco, 
mas aí em algum momento foi justificada porquê da ausência, da transformação do banco, mas 
acima de tudo porquê da alteração do valor, num é? E aí uma das coisas que nós tivemos 
cuidado e preocupação em procurar saber, inclusive, foi sobre mesmo o Projeto Executivo, pra 
que se dispõe é... Essa Emenda... Essa Emenda, não, perdão, esse Projeto, e aí como nós não 
conseguimos respaldo suficiente nós estamos sugerindo e apresentando isso como Emenda 
para que a gente tenha o retorno, né? Do recurso anterior, do montante que estava descrito na 
linha anterior como inclusive já foi aprovada por esta Casa. Então, é importante que a gente só 
observe o que tá sendo colocado, porque inclusive o que mais nós noticiamos e digo nós 
enquanto população, é exatamente sobre essas operações, né? Já que muda-se o nome 
empréstimo, se coloca operações de crédito, né? Mas essas operações de crédito que foram 
autorizadas desde o ano passado, que já poderiam inclusive ter sido investidas, é, colocadas à 
disposição da população de Campina Grande pra fazer essas transformações, adequações a que 
se espera. Só isso, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, mas ele vai pra encaminhamento já... É isso? É 
isso, o encaminhamento. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, só pra estabelecer a verdade, 
não pra discutir, já fazendo o encaminhamento, eu queria só dizer que dentro desse Projeto, o 
que se propõe inviabiliza a execução do Projeto. Uma vez que no Projeto original foi 
acrescentado Salão Nobre, acrescentou o túnel, o subsolo, são 11... Pavimentações e drenagens 
de ruas, inclusive a licitação já foi publicada, se Ribamar puder colocar aqui no telão, pra o dia 
02 de maio de 2023, já vai ser feita a licitação pra execução desse Projeto. Então, tendo 
explicado que inviabiliza essa questão da execução do Projeto, né, que são... O Projeto em si, 
29 milhões pra revitalização e 11 milhões pra pavimentação. Então, tendo em vista a proposta 
da oposição, tendo a inviabilidade da execução do Projeto, Senhor Presidente a nossa 
orientação é pra que seja rejeitada e o Projeto seja aprovado assim como o Executivo enviou 
para esta Casa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, o Vereador Pimentel para encaminhamento de 
votação.   
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, Senhores e Senhoras Vereadoras, 
pessoas que estão nas Galerias... Olha, ora se concretizando o que falávamos aqui sobre 
aprovar autorização é de crédito, né? Agora não é empréstimo mais não. Empréstimo. E não sei 
sai do papel! Essa lei, esse pedido de empréstimo vai completar, como disse o Vereador 
Olímpio Oliveira, um ano! Daqui a quatro dias completa um ano que esse empréstimo foi 
autorizado pela Câmara e veio em regime urgência urgentíssima, porque se não fosse aprovado 
Campina Grande, o Parque do Açude Novo não seria... Não seria feitas as obras tão pedidas por 
Campina Grande. Olham bem... Olha bem que coisa verdadeira. Olha a verdade... Ou não 
verdade, gosto de dizer mentira não, ou não verdades que se vem pra essa Casa. Pra isso, um 
ano! E teve algumas pessoas sopraram no ouvido dele que esse Projeto não financiou porque 
não tinha ido ainda o Projeto, não existia. Aí diz agora que precisa de mais 10 milhões. É, é... 
Um empréstimo a cada segundo, a cada minuto, a cada dia, a cada semana pra Campina 
Grande e querem pedir responsabilidade a nós, Vereadora Jô, Vereadora Eva. Veio o pedido de 
30 milhões, agora não dá. Ora, não dá? Foi aprovado agora quase 300 milhões, não dá? Tão 
pedindo mais 10 milhões nesse Projeto, quer dizer, os 300 milhões não dá pra fazer isso? Onde 
é que tá a verdade, gente? Aonde é que tá a verdade? A oposição votou favorável aos 30 
milhões e continua votando. Eu peço inclusive que, nessa emenda, além de... de restabelecer o 
mesmo valor - porque já tão dando uma linha de crédito de 300 milhões, aí quer mais 10, que 
se não, não faz a recomposição do Açude Novo. É isso mesmo? Porque nesse também diz que 
vai... vai pavimentar ruas, aí não vai pavimentar mais essas ruas. Não dá mais pra pavimentar? 
Tem que ser mais 10 milhões? É isso mesmo? É a verdade? Não se pode colocar o voto... não se 
quer o voto da oposição, agora, essa emenda restabelece que ele vai ter que fazer mesmo, viu, 
se aprovar essa emenda, aí não vai enganar Campina não, vai ter que fazer, e pavimentar as 
ruas e fazer a recomposição do Açude Novo, agora, não quero aprovar essa emenda porque fica 
um cheque em branco novamente, um cheque em branco. Não terá da oposição, não terá. Eu 
peço que os vereadores votem favoráveis a essa emenda para podermos continuar dando o 
nosso crédito nesse empréstimo. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Processo em... em votação, não. Então... 
Certo, mas... é... já encaminhou. Então... encaminhamento... encaminhamento da votação da 
emenda já foram... já foram... efetuados pelos dois Líderes da... das duas bancadas. Então, em 
votação. Os que concordarem com... os se concordarem com a emenda, permaneçam como 
estão. Os que divergirem, levantem-se. Emenda rejeitada, 16 AC. Pronto... é... então 15... 15 a 
7. Agora, o projeto em... em... em... para a leitura do projeto. Já leu? Já lido o projeto... o 
Projeto de Lei Ordinária 090/2023. Para discutir o projeto, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores, é... é visível que essa Casa quer dar um cheque 
em branco, aliás, dois cheques em branco agora. É visível isso. É visível que essa Casa não quer 
que esteja na lei a obrigatoriedade do Prefeito realizar as obras que ele tanto divulga e que não 
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está em nenhuma dessas leis. Nós colocamos nessa. Esse projeto, gente, essa lei já existe, já 
está autorizada: 30 milhões. Então, não terá prejuízo nenhum, né? Com esse cheque em branco 
já dado. Nós só não vamos compactuar com mais 10 milhões. Paciência! O Prefeito não vai 
perder esse... essa autorização de empréstimo, o Prefeito não vai deixar de... de pavimentar... 
(Quantas ruas? 11, é?) porque já tem dinheiro demais para fazer isso. Então, não há prejuízo 
nenhum. Se esse projeto não for aprovado hoje, o Prefeito continua com autorização de 30 
milhões. Então, eu vou... eu não vou votar. Eu votaria favorável se a emenda tivesse sido 
aprovada. Sem aprovação da emenda, eu não assino outro cheque em branco. Não assino. Peço 
aos companheiros da oposição que votem contra essa lei, deixando a que já foi aprovada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda, o Vereador Anderson Almeida (Pila)... 
discutir. Vereador... Pronto! Então, em votação. O Vereador... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Só para encaminhar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu gostaria que... apenas encaminhar a votação e 
que nós fossemos favoráveis sim ao projeto da forma como veio pelo Executivo.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, o Vereador Anderson Almeida... é... aliás, 
Vereador Pimentel... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Um dia, Vossa Excelência lembra do meu nome. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vossa... mas Vossa... Vossa Excelência vai 
encaminhar... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Mas é um orgulho ser chamado de Olímpio, de Anderson! É 
um orgulho! Senhor Presidente, por tudo o que nós falamos aqui, esse projeto já existe, já tá 
autorizado. Nessa nova lei, tentamos colocar a obrigatoriedade do Prefeito fazer a... a obra que 
ele disse que queria fazer com esse... essa lei, não prejudicaria em nada, apenas dava a 
responsabilidade de ele fazer a... a obra com a autorização dessa Casa. Essa Casa não aceita, 
quer... quer insistir em dar o cheque em branco para o Prefeito fazer o que quiser com esse 
valor, com esse recurso. Então, eu peço para que a bancada de oposição vote contra a esse 
projeto de emenda ao projeto anterior. Eu quero dizer que não aprovando essa lei, continua a 
autorização dos 30 milhões. Então, nós não vamos pactuar com essa autorização, não é, de 
cheque em branco mais uma vez. Não justifica esse aumento. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, em... em... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu gostaria que... que pedisse para que se fosse votado, já 
que é uma autorização de crédito da mesma forma: nominalmente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Então, já encaminhamento. Solicito à 
Secretária, Vereadora Carol, que vá computando os votos aí. Como vota o Vereador Aldo 
Cabral? 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Rui da Ceasa?  

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Sim, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Hilmar? 

O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Janduy? 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Ivonete? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Renan? 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Luciano Breno? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Sim, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador... é... Saulo Noronha? 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Voto sim, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Dona Fátima? 

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Voto sim.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Eva? 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Voto não, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Jô? 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Voto não, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Waldeny Santana?  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Olímpio Oliveira?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu sou levado a votar contra ao 
projeto que nós votamos a favor. Lamentavelmente, votamos a favor, mas a inoperância da 
Prefeitura traz o projeto a esta Casa para que nós possamos apreciá-lo, mais aí de forma 
majorada. Seria um... um prêmio. A Prefeitura tem hoje à sua disposição US$ 52 milhões para 
fazer essa cidade uma Paris. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto! Então vota... vota não o Vereador Olímpio. 
Vereador Severino da Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, não é possível mais votar favorável a 
esse projeto. O Prefeito, como disse o Vereador Olímpio, na inoperância, falta de gestão dessa 
administração, esse projeto ficou esperando para ser utilizado um ano, e ainda pedido de 
urgência. É tudo uma falácia! É tudo uma inverdade. Eu voto contra! Eu voto contra! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Antônio Almeida... Antônio... aliás, 
Anderson Almeida (Pila). Eu estou invertendo. É porque vocês dois estão tão sintonizados até 
nos debates, os dois aí combinando, que eu tô trocando os nomes. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, é só para lembrar à população que foi 
dada a autorização por essa Casa de 50 milhões e está sendo dado, só a preço de hoje, mais em 
torno de 340 milhões: aproximadamente 400 milhões que essa causa... que essa Casa autoriza 
o Prefeito para transformar Campina Grande. Passado esse momento, eles vão... vão ter a 
maior fiscalização que já tiveram em suas vidas, até porque... até porque a inoperância e 
incompetência de colocar em ordem isso, de coisa que faz mais de ano. Botamos 80 milhões 
para não ser executado em nada. Vamos ver o que farão com os 400 milhões. Voto não, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Dinho?  

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Waldeny já votou. Como vota o Vereador Saulo 
Germano? 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Fabiana Gomes? 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o... a Vereadora Carol? 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a vereadora... o Vereador Alexandre 
Pereira? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Voto sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Rostand?  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Presidente, é... a imprensa tem que entender o que o 
meu amigo Pimentel não explicou. Pimentel... a gente votou uma emenda de... de 30 milhões 
porque já foi votada a de 30 milhões pra permanecer, pra imprensa entender que aqui chegou 
um projeto na Casa, uma revogação de 40 milhões para bater o de 30; aí, já vai pra 90 milhões, 
vai pra 410 milhões. É dinheiro demais! Voto não! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, solicito à Secretária Vereadora Carol que faça 
a contagem dos votos. Mesma contagem: 16... 16 votos favorável e 6 contra. Então, não 
havendo... não havendo... é... mais matéria na votação aprovada... é... que fora aprovada em 
maioria, encerramos a Sessão.  
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